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Xni évfolyam. 1881. 156. szám. Szerda, augusztus 10.

Előfizetési árak :
H e 1 y t> «■ o é 6 postán küldve:

Egy ávre 10 írt. Negyed wre 2 ft 50 kr. 
f*I évre y . Egyes szám — ,. o „ 
KlJÉzetéei pénz s minden közlemény : 
főpiac®, VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben: 
i TBLEGDI K. LAJOS és új. CSÁTHY
j KAROLY könyvkereskedésében es a j 
I szerkesztőségnél. Egyébütt a postahiva- ; 
e talok utján. . Ak -. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ^

DEBBECZSN
POLITIKAI ÉS KÖZ6iZDiSZm HÍRLAP.

A debreczen • vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési dij:
Négy hasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért.
Bélyeg dij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
•iNyilt-tér"‘-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 16 kr,
N é v- vagy bérmentetlen&l beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak 

vissza.

hey-liáz,

Debreczen, augusztus 10.
(x) A kormány nyugszik ha­

bárain. Semmi kedve magáról élet­
it adni. Nem nyújt programmot 

Ijövd cselekvésére nézve.
Ide s tova megnyílik az or­

szággyűlés ; itt lenne a komoly 
munka megkezdésének ideje.

Mi lesz az a komoly munka ? 
Mi lesz a cselekedetnek sorrendje ? 
Milyen irányban akar egyik-másik 
kérdésben intézkedni, olyan kérdé­
sekben, melyek égető nyíltságuk­
ban halasztást már nem szenved­
nek ?

Nem tudjuk, nem tudhatjuk. 
A kormány homályba merült; a 
cselekvésnek programmja megálla­
pítva nincs, s amint látszik, nemis 
lesz.

A Tisza-kormány nem mükö- 
kik tervszerüleg. — Nincsen iránya, 
nincsenek eszméi, a* önállóságot 
nem ismeri. Az érdek dolgozik nála 
évek óta ; a legfontosabb kérdések­
ben úgy, mint a kisebb fontosságú 
ügyekben Bécsnek akarata, s a Ti- 
zza-miniszterium érdeke a fő, azon­
túl feláldoz mindent, még ha az 
joga volna is a nemzetnek, s amit 
védeni kötelesséde volna kormá­
nyának.

Ez a régi, több év óta űzött 
eljárás úgy látszik folytatását fogja 
nyerni a megnyitandó országgyű­
lésen is. A kormány vágyainak ne­
továbbját nem eszme, nem nagy­
szabású cselekedet, nem a nemzet 
háláját, elismerését maga után vonó 
működés képezi, hanem a szemé­
lyes érdek.

A múltból ez a következtetés 
maradt a jövőre.

Ez pedig semmi reményt sem 
nyújt arra nézve, hogy egyik-másik 
kérdés javunkra oldatnék meg, vagy 
hogy egyáltalában nagyobbszabásu 
cselekedetre lehetnénk elkészülve.

Esztendők vannak a hátunk 
mögött; a komoly, a magyar haza 
érdekét felölő intézkedések fogana- 
tosithatásának ideje lett volna az. 
S várakozásainkban csalódtunk, — 
nemcsak, hanem minden kérdésben, 
minden téren a legteljesebb veresé­
get szenvedtük, s jogaink feladattak.

Mindezt a jelen kormány ural­
ma alatt szenvedtük.

Ezen kormány iránt legkisebb 
bizalom sem hevíthet bennünket. 
Amely kormány legfontosabb ügye­
inket elejteni segített, az a kormány 
nem lehet önmagához következet­
ten, midőn, belügyi reformok élet- 
beléptetéséről van szó.

Marad — a régi.
S csalódunk újra.
Ennek az érzete okozza azt, 

hogy egy uj, igen fontos országgyű­
lés megnyitása előtt általában a po­
litikai körökben hétköznapi a han­
gulat. —

A Tisza-kormány lejárta magát 
k az országot.

Az uj katonai nyilvántartás. A 
közös hadügyminisztérium rendeleti lapja 
a napokban közölte az uj nyilvántartási 
szabályok azon részét, melyek a tartalé­
kos tisztekre, a katonai lelkészekre, had- 
birákra, orvosokra és a katonai hivatalno­
kokra vonatkoznak. A rendelet lényege­
sebb részei a következők : A tartalékos 
tisztre és vele egyenranguakra nézve a 
lakhelyen illetékes kiegészítési kerületi 
parancsnokság képezi azon hatóságot, mely­
hez első sorban kell fordulnia, s melynek 
hatásköre alatt áll a védtörvényben sza­
bályozott nyilvántartási, valamint katonai 
szolgálati ügyekben is. Ezen kerületi ki- 
egészitési parancsnokság előtt kell a tar­
talékos tisztnek magát jelentenie, a mint 
azt a szabályok megállapítják és ezen utón 
kell beadnia kérvényeit, előterjesztéseit 
és hasonló ügyeit, melyek katonai szol 
gálati ügyekre vonatkoznak. A förapport 
minden évben november 4-ikén tartatik 
és pedig a kiegészítő kerületi állomásokon. 
Ha november 4-ike vasárnapra esnék, ak­
kor a förapport november 5 ikén tartatik 
meg- E jelentéshez köteles mindazon tar­
talékos tiszt megjelenni, aki azon évben 
nem volt behiva és szolgálatot nem telje­
sített. Azon tartalékos tisztekre nézve, a 
kik a főrapporton bármi okból meg nem 
jelenhettek, egy külön rapport tartatik, 
nov. 14 kén. Oly tartalékos tisztek, a kik 
a felülvizsgálat alkalmával csapatszolgá­
latra alkalmatlanoknak, de helyi szolgá­
latra alkalmasoknak találtatnak, és ka­
tonai ellátásra igényt nem tartanak, a 
mozgósítás és hadjárat esetére megfelelő 
alkalmazással látandók el. Teljesen rok- 
kantáknak talált tisztek, a kik katonai 
ellátásra igényt nem tartanak, kérelmükre 
szintén a szolgálaton kívül viszonyba he­
lyeztetnek át. A külföldön utazó, vagy 
ott egy ott tartózkodó tiszteknek nincs 
megengedve az egyenruha viselése. Ha 
mégis viselni kívánják az egyenruhát, ak­
kor ez iránt külön kell folyamodnak a 
hadügyminiszter s folyamodványukban elő 
kell adniok azon okokat, melyek miatt 
az egyenruhát viselni akarják és azon lá­
togatásokat, melyeket az egyenruhában 
végezni akarnak. A rendelet továbbá azt 
tartalmazza, hogy minden tartalékos tiszt 
és vele egyrangu katonai hivatalnok kö­
teles megszerezni a szolgálatra vonatkozó 
könyveket és rendeleteket.

Az osztrák költségvetési elő­
irányzatot nemcsak az 1882., hanem az 
1883. évre elkészítette már a bécsi kor­
mány. A legutóbbi minisztertanácsokon in­
tézték el a két előirányzatot, melyek, ha 
nem is egyszerre, de gyors egymásutánban 
fognak a reichsrath elé terjesztetni úgy, 
hogy az osztrák törvényhozás legközelebbi 
ülésszakában nemcsak az 1882-ki, hanem 
áz 1883-ki költségvetést is elintézheti.

Gyászos következmények.
— augusztus 3.

Nem lesz talán érdektelen, a debre- 
czeni iparmükiállitással egybekötendő „or­
szágos értekezlet“ előtt létező ipartörvé­
nyeinknek némely hiányosságait — me­
lyek egyes iparágon lévő iparosainkat, 
már eddig is nagyiészben a végfeloszlás 
felé terelt — nehány sorban föleleve- 
niteni.

Az 1872-dik évi ipartörvényeket uj­
jongva fogadták a kapzsi üzérek, szomo­
rúan, leverve néztek a sötét jövőbe jobb 
gondolkozása iparosaink, mintegy előre 
látva maguk előtt azon sikamlós lejtőt, 
melyen csak lefelé haladhatni, de felfele 
soha. így jósoltak iparosaink és — fáj­
dalom — jóslatuk szomorúan teljesült!

Már az első év ugyancsak szomorú 
következményeket hagyott maga után ipa­
rosainkra ; és ez csak fokozódott évenkénti 
De ha ez még csak anyagi helyzetében

tette volna tönkre iparosainkat, úgy még 
csak hagyján, de ez hazai iparunkat is 
napról napra alább sülyesztette. Iparosaink 
száma oly rohamosan szaporodott, mely 
hathatósan megingatta régibb iparosaink 
készítményeinek ár-keletét.

Sok fiatal segéd alig várva az ipar­
törvények kihirdetését, még ha nagykorú 
nem volt is, nagykorusittatta magát, leg­
több esetben képzetlen, tapasztalatlan lett 
iparos-mesterré. — Amit a ezéh meg nem 
engedett, megengedte azt az ipartörvény.

De ha még csak részben is tanult 
iparos segédekből lettek volna önálló ipa­
rosok, mind megjárja; de nem járja ám 
az, hogy valaki még tegnap gyűrűt árult, 
ma tollat szedett és holnap már némely 
iparágak termelvényeiből ezrekre menő 
kupeczkedést űzzön és a vásárokon a 
rendes iparosokkal sort áruljon. — És ez 
pedig igy van!

Tekintse meg csak bárki is a még 
csak nem régen is oly virágzásban álló 
csizmadia ipart, és ha nem restellj, néz­
zen végig olykor hetivásárok alkalmával 
Debreczenben a „csizmadia ipartársulat 
árucsarnokában“ és bizonyára meg fogja 
látni, hogy ott ma már nem egyes vevők, 
uanem becsmérlő üzérek szedik össze a 
kész munkát potom áron és azt ezrivel 
vive haza és hordozva vásárról vásárra, 
betöltnek vele egész vidékeket. És ez oly 
ragályos nyavalya, hogy ez már jóréseben 
átszivárgóit egyes dolgozni nem szerető 
iparosokra is.

Vannak egyes községek, ahoi az ily 
kapzsi iparosokból lett üzérek is képesek 
megfontaní az összes, velők egy község­
ben lakó egynemű iparosokat az által, hogy 
összeszedvén az agy is nagy hirre vergő­
dött, legtöbb esetben rosszul készült, ol­
csó vásári munkákat, s azzal — ha kész 
pénzen nem mindég is — hitelbe, jó ma­
gas áron betöltik a vidék szükségleteit — 
kárt tévén ezzel mind iparos társaiknak, 
mind vevőiknek, valamint nem használtak 
azoknak sem, kiktől azt szükség által gyö­
tört helyzetűkben összeszedték.

De vájjon a kereskedés ment é mind­
ezen ragályos rák-sebektől ? Épen nem. 
Van, ki még tegnap liferáns volt valamely 
kisszerű széna üzletben és holnap már fű­
szer és vegyes kereskedést nyit. Van, ki 
még kevéssel ezelőtt egyik nagy bérlőnél 
valamely kisebb szerű felügyeleti szolgá­
latot tett s ma már kis kereskedő. Van, 
ki talán nem hogy kereskedést, de még 
kéz müiparát sem tanulta tökéletesen és 
pár évvel ezelőtt Debreczenböl mint susz­
ter mester költözött vidékre és ma már 
szabadalmazott suszter, csizmadia, fűszer, 
bőr és vegyes kereskedő s reá toldásul 
csizma-kupecz. Pénze van és rontani tud. 
Ily kontár hősök igyekeznek alább-alább 
sülyeszteni a szolid ipart és kereskedést.

A kontárok száma ma már megkét­
szerezi a rendes iparosok számát és ezt 
ellensúlyozni még az iparhatóságok sem 
képesek.

Vajba az ipar törvények, ennek meg­
változtatására mielőbb meghozatnának.

Szécsi István.

Debrec en, augusztus 10-éit.
+) Az aratás bevégződőtt és egyút­

tal rombadőltek hazaszerte azon légvárak, 
melyeket a tavasz csalárd arcza segített 
építgetni a szegény sokat sanyargatott 
magyar alföldi gazdának.

A múlt évtizednek egy egyede sem 
ígért május végéig annyit, mint a jelen 
tavasz. Volt eső bőven. Dnsak voltak a 
vetések. S dúsak a remények, úgy, hogy 
a közelebbi években kis bugyellárishoz 
szokott polgártárs aggodalmasan kezdte 
mérlegelni a szijjgyártó ipar enemü na­
gyobb termékei felé Írott numerusokat. 
Hanem jött a nyári száraz köd, bnza vi­
rágzáskor, s az megmentette a felesleges 
kiadástól. A nyomtatás pedig, mely ma

már országszerte folyik, g a termények 
árának nem indokolható leszállása szük­
ségtelenné teszi a pénztárt bármily kicsiny 
legyen az, mert az csekély értékűt ter­
meit, azt elhelyezi az államkincstár saját 
pénztárába, az adóvégrehajtók közbenjá­
rása folytán. Mindenünnen jönnek a tudó­
sítások, a búza keresztje alig ad általá­
nosan egy régi vékát, legritkább esetben 
két vékát. A junius végén és jnlius ele­
jén uralkodott forróság ezt is ocsnvá tettei 
Julius közepén még 9 írt volt a rozs, ma 
6.50—7.10, az árpa 6 volt, ma 3.50, a 
búza 11—12 írt volt, ma 9—10 frt. Ha 
tekintjük az előállítást hazánkban, ezen 
árak érthetetlenek, mert még közepes ter­
mésünk sincsen, sem mennyiség, sem mi­
nőség tekintetében. Másutt kell tehát az 
okot keresni. És ezt megtaláljuk a gabna 
vámrendszerben, mely megengedi, hogy 
külföldön olcsón előállított gabna vámnél- 
kül jöhessen a mi földünkre, hol igen 
drága jó termés idején is a termelés, nem 
az nj hazainak piac ra dobása, de a vám­
rendszer, mely tőrként van torkunkra sze 
gezre — oka a jelen áraknak. Ez irány­
ban van a baj, ez irányban kell hatni.

A mi a tengeri termést illeti, arról 
ma még nem szólhatunk. Mi lesz belőle, 
az időtől függ, hogy korója nem lesz nagy, 
az már is több mint bizonyos.

A külföld.
Az orosz csár bujósdija. Hogy minő 

búj ósdit játszik a czár, azt legjobban az 
mutatja, hogy soha sem tudják, hova uta­
zik. A péterváriak számítottak rá, hogy 
innuen onnan vissza fog térni Péterhofba 
és a tanáes össze is tilt, hogy megbeszélje 
és elkészítse a „lelkes“ fogadtatást. Midőn 
legjobban állott a tanács, akkor jött meg 
a hir, hogy a czár délutánra már két óra­
kor Peterholba lesz enélkül, hogy a fővá­
rost érintené. A czár hajón jött Jaroslavl-ig, 
innen vissza ment Rybinsk be, úgy vaspá­
lyán Péterhofra.

Tuniszból Írják : Egy rablóbanda ki­
fosztott néhány helységet, melyek a Kei 
és a Meedzserda völgy közt feklisznek. 
Az arabok magukat védelmezve, a támadók 
közül néhányat megöltek. A trancziák ül­
dözik a rablókat. — Carthago helyőrség­
nek 1200 embere Tebourbat fogja meg- 
szállani.

A gambettista választó bizottságok 
többnyire Francziaország minden vidékén 
felálitották már jelöltjeiket s előkészítették 
azok megválasztását. E bizottságban sok 
buzgó és becsvágyó ember van, kik tudják, 
hogy bnzgóságuk elöbb-ntóbb valami mó­
don jutalmat fog kapni. Az által, hogy 
Gambetta pártjának javára fáradoznak, a 
maguk javára is dolgoznak, mert magukra 
vonják Gambetta vagy ennek emberei fi­
gyelmét, hogy később kopogtathassanak 
náluk valami állásért. Nem is hihetni. 
Írják, hogy mily arányokat öltött Franrzia- 
országban egy év óta a hivatal hajsza. Min­
den parasztnak a fia tisztviselő akar lenni. 
Minden ember az állam asztalnál akar 
enni. Ezt jól kizsákmányolják a Gambetta- 
pártiak. ígérnek állásokat, jutalmakat a 
korteseknek, s a bnzgóság, melyet ennek 
folytán ezek Gambetta javára kifejtenek, 
növeli az intranzigensek és szoczialisták 
dühét, kik nem ígérhetnek sem állást, sem 
jutalmat; de nyugtalanítja a balközép tag­
jait is, kiknek szavazása nem tetszett 
Gambettának.

Sfax bevétele alkalmával, mint a tá­
viratok jelentették, a franezia csapatok a 
sfaxi spanyol konzulátust megtámadták. 
Erre vonatkozólag Madridból a Pol. Korr.« 
nak s kővetkezőket jelentik:

Sfax bevétele atán két nappal egy
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Mgy esapat franczia katona eddig még 
fel uem derített okból a spanyol konzu­
látus épületébe betört, onnan leszakította 
a spanyol zászlót, az épületben szétrom­
bolta a bútorzatot és a levéltárt felfor­
gatta.

A spanyol kormány nem engedte 
magát megtévesztetni a sajtóban ezen ügy 
miatt kitört lárma által s megelégedett 
azzal, hogy ezen esemény miatt a franczia 
kabinettől felvilágosítást kérjen, meglevén 
győződve, hogy a franczia kormány már 
csak a franczia hadsereg fegyelme és be­
csülete érdekében a legnagyobb szigorral 
fogja a szükséges rendszabályokat ezen 
ügyben foganatosítani.

A fővárosból.
Egy pikáns pert tárgyalt a fenyitő 

törvényszék zárt ajtók mögött: Ozv. Tö­
rök J. né gazdag „partidé“ hírében állott, 
mi kecsegtető indokul szolgált C's. urnák 
arra, hogy az özveggyel viszonyt szőjjön s 
feleségül vegye, Cs. a dús hozomány re­
ményében pazarul ellátta az özvegyet pénz­
összegekkel. A szép remények azonban 
lassankint szétoszlottak, mikor megtudta, 
hogy az özvegy szegény, hogy az ezrekre 
minő vagyon a holdban van, Cs. urnák 
legelső dolga volt teljesen szakítani, de ez 
nem ment oly könnyen, mert az özvegy, 
Cs. szándékát észrevéve, megfogta s ad­
dig elsem eresztette, mig — egy soha 
sem létező sorsjegy kiváltásának ürügye 
alatt — neki 150 frtot nem adott. Cs. 
megcsalva érezte magát, és az özvegy el­
len csalás miatt fény, feljelentést tett. A 
végtárgyaláson panaszos igen czélzatosan 
adta elő panaszát, a kihallgatott 6 tanúval 
minduntalan ellenkezésbe jött s tagadta 
azt, hogy vádiottnövei bensőbb viszony­
ban élt. A törvényszék ekkor felolvastat­
ta panaszos leveleit, melyeket vádlottnő­
höz intézett s melyek legforróbb szerelmi 
ömlengéssel lévén telve, panaszos állítá­
sát teljesen megezáfolták. A törvényszék 
vádiottnöt az ellene emelt vád alól leimen-/ 
tette. —

*
Vadnay Margit k. a., Vadnai Ká­

roly ifjú leánya tegnap, mint B.-Füredröl 
jelentik, nagy veszélyben forgott. A kis­
asszony nagyon messze beúszott a Bala­
tonba, úgy hogy a midőn visszatérni 
akart, ereje teljesen elhagyta, és már alig 
tudott küzdeni az elmerülés ellen. Ekkor 
két fiatal ember: Brettschneider és Stein 
Frigyes utána úsztak, és mindaddig a viz 
fölött tartották, mig a partiról segítségére 
küldött csónak fel nem vette. Vadnay 
kisasszonynak különben nem történt sem 
mi baja, tökéletesen jól érzi magát.

*

Az ezer mázsás kő, melyet az első 
hazai takarék pénztár költségén épitendő 
Kalvin-téri szökökuthoz fognak alapkőnek

használni, s mely egy darabban ezer má­
zsát nyom. már készen áll, kivágva a Grot­
tendorf falu melletti Kalász hegy kőbá­
nyájában. Elkészült az óriás kocsi is, me­
lyen e montrumot Schön Ignácz fuvaros 
a Kalvin-térre fogja szállítani. A kő ki­
vágása s felszállitása a bányából nagy 
feladat volt. Két teljes hetet igényelt.

*

Szent-István napjára már mindenfelé 
folynak az előkészületek. A szállókban 
nagy számú lakásokat jegyeznek elő, kü­
lönösen pedig a kisebbekben, hol a laká­
sok nagy része e hó 18-tól 23-ig már le 
van foglalva . — A közúti vaspálya tár­
saság is intézkedett, hogy az ünnepek alatt 
kocsik minden irányban és a kellő szám­
ban folyton közlekedjenek.

Az áruló szemek.
(Fantasztikus történet.)

Ama napon, melyen Bemard apót 
meggyilkolva találták ágyában, V ... vá­
ros rendőrségének meggyűlt a baja. Az 
elhunytnak köztudomás szerint nem volt 
ellensége. Semmit sem loptak el tőle. Kit 
vádoljanak tehát a büutettel ?

Csak nem lehetett gyanúba venni 
örököseit, kik közül az egyik, első házas­
ságából született fia, igen ügyes email­
festő, — a másik pedig második neje, rend­
kívül szigorú erkölcsű asszony volt.

És mégis Bemard apó maga nem 
mérhette fejére a halálcsapást, mely hom­
lokát kettéhasitotta!

*

A bűntett elkövetése után az állam- 
ügyész, a vizsgálóbiró és két rendörbiztos 
kihallgatta a cselédeket, a szomszédokat, 
mindazokat, kik ismerték Bemard apót.

Legelőször az áldozat fiát és orvosát 
idézték meg. Mindaketten odanyilatkoztak, 
hogy senkit sem gyanúsítanak. Azután 
együtt visszavonultak és egész napon át 
uem mutatkoztak. Bezárkóztak a fiatal Ber­
nard üvegfestö műtermébe, a hol titokban 
dolgoztak valamit, a miről nem szóltak 
senkinek sem.

Este lett. Tíz óra tájban az orvos 
jelentkezett az áliamügyésznél.

— Ádamügyész ur, — szólt hozzá,
— ön bizonyosan tudni fogja, hogy az 
erőszakos halálozás bizonyos eseteiben a 
kép, a melyet a halál perezében látott, 
megrögzitve marad a szemben, mint vala­
mely fénykép. Bernárdot talán nem álmá­
ban gyilkoltak meg.

— Hát ha látta gyilkosát ? hát ha! 
ennek arczképe megrögzitve maradt az ál­
dozat szemében ? Nem lehetne a meggyil­
kolt szemeit holnap megvizsgálni ?

— Kétségkívül, ez pompás gondolat,
— válaszold az államügyész, ki már hal­
lót beszélni hasonló esetekről . . .

Bejelentette tehát, hogy másnap reg­

gel 10 órakor a vizsgáló bíróval együtt 
meg fog jelenni a hely színén.

*

Az elhunyt fia és orvosa egész éjje­
len át virrasztottak a hulla felett. Özv. 
Bernardné, kimerülve a sok sírástól, lefe 
küdt.

Másnap reggel tiz órakor megérke­
zett a vizsgáló bizottság.

A hulla még mindig az ágyban fe­
küdt, véres arccal, véres szakálla), tátongó 
sebbel homlokán. Szemei csukva voltak. . .

Az orvos az ágy szélénél állt, lábá­
nál az özvegy és a vizsgáló biró foglaltak 
helyet.

Az államügyész intésére az orvos fel­
húzta a halott szemhéját és az ügyész a 
a hulla főié hajolva, beletekintett a meg­
üvegesedett kékes szembe, mely rémesen 
látszott az ágy lába felé meredni.

Néhány másodperc múlva az állam­
ügyész egészen halványan felegyenesedett 
és hirtelen megragadva az özvegy kezét, 
reárivallt:

— Nézzen a szemébe és tagadjon, 
ha van bátorsága !

Bertrandné lehajolt férjére, aztán 
egy elfojtott kiáltással ájultan összerogyott. 
E fénytelen szemekben határozatlan kör­
vonalakban. de tökéletesen felismerhetőleg 
saját arczképe tükröződött . . .

A mint magához tért, felkiáltott:
— Én voltam, mindent bevallók, csak 

vigyetek el innen !
*

Elvezették. Ekkor az orvos az ágy­
hoz lépve, kiugratta a halott szemeit üre­
geiből és az államügyész elé tartotta.

Üvegszemek voltak, rajtuk az asz- 
szony mesteri kivitelű körvonalaival. E 
szemeket az ifiju Bemard festette, s azo­
kat éjjel a halott valódi szemeit helyete- 
sitette, mert első pillanattól fogva gyana­
kodott mostoha-anyára.

Időjárási jegyzések.
— aug. 9.

Európában : A depresszió (756) Ma­
gyarország nyugati széléből és az Alpok 
keleti feléből indulva kiterjed a kontinens 
nagyobb részére (758—760).|Az idő gyenge 
szeleknél, többnyire derült heiyenkint zi­
vatarokkal.

Hazánkban: Északi és déli között 
többnyire keleties, mérsékelt szelek mel­
lett a hőmérséklet kevéssel, a légnyomás 
pedig jóval alább szállottak, Az idő meg­
lehetős derült, a nyugati félben felhős bo­
rússal váltakozva; itt gyéren beiyi esők­
kel. Égibáborus jelenségek eső nélkül: 
Aradon és Sz.-Németbiben; zivatarok: 
Beszterczebányán, Szolnokon és Selmecz- 
báuyán, itt jégesővel voltak,

Kilátás a jövőre : Hazánkban : Álta 
Iában napos, derült, felhős-borússal változó

időt várhatni, heiyenkint záporos. zivata 
ros számosabb esőkkel, a hőmérséklet ki" 
sebbedése mellett.

Húsárak.
Megállapítva s bejelentve 1881 a«» 

10-től 17-ig következők : B"
44 kr Magyar Gábornál dedó utcz* 

125 sz. a. Rácz Györgynél czegléd h'm. 
2599. rózsatér 6 szám alatt. 24

48 kr. Magyar Gábornál piacz j . 
székben, Szentcssi Istvánnál piacz 2 d t 
székben, Nagy Józsefnél piacz 3-ik 8 
ben s végre az 1-sö kóser székben a D" 
aezon. —

Minden többi bejelentett mészáré,» 
kekben pegig 46 kr. S 6

Debreczen, 1881. aug. 9.

ÚJDONSÁGOK.

* Az iparmű kiállításra a be», 
dási határ ideje ma járt le. A végrehajtó 
bizottság, látván a nagymérvű érdeklődést 
a tárgyakat f. hó 16 ig elfogadni hatá­
rozta.

* A börvásár kitünően sikerült 
Mind eladók, mind vevők igen nagy számi 
mai voltak jelen.

* Simonffy Imre polgármester s * 
kiállítás fővédnöke tegnap megtekintő a 
kiállítás helyiségét, s a berendezés fölött 
megelégedését nyilvánitá.

* Csak tovább a jó utón. A kö- 
zönség általában nagyon helyesli Beer Kál­
mán alkapitány ur azon intézkedését, hogy 
a városház előtti asphalt járdát megtisztító 
a közlekedést gátló tömegektől. Igen so­
kan azonban nem értik, miért nem ter­
jesztetik ki ez a rendszabály a városháza 
előtti térre is, hol tudvalevőleg minden nap 
egész tömeg ember gyűl egybe? Ennek 
nincs semmi értelme, s hozzá nagyon fa­
lusias. A köztereket meg kell txsztitani 
minden, a közlekedést gátoló akadálytól. 
Reméljük, az ügyben is a rendszabály nem 
késik sokáig.

Kiállításunk programmja a na­
pokban meg fog jelenni; ebből előre föl­
említjük, hogy a kiállítás augusztus 21-tól 
30-ig fog tartatni.

* A lakatos ipartársulat 5 frt
adományozott a kiállítás költségeinek fe­
dezésére.

* Lj iskolát építtetett a derék kis 
Sáránd községe, még pedig a mi fő ado-| 
logban, az egész építkezés költsége kitelt 
a háztól, nem kellett érte a szomszédhoz 
bekopogtatni. A csinos és czólszerü épület 
ritkítja párját e vidéken s dicséretére vá­
lik az anyagiak mellett a szellemiek iránt 
is hajlammal viseltető derék sárándi pol­
gárságnak.

* A statárium most már valóság­
gal megvan Aradmegyében. A belügymi­
nisztériumnak aug, 2-ikán 38056. száma

A „DEBRECZEN“ TARCZAJA.

Höilfaityol képek.
Irta: Hivesy Jenő.

Az égen a csillagok reszkető fénye, 
a földön végig az ut két oldalán a har­
mattól csillogó füvek közztil a szentjános 
bogarak smaragd tüze csillog.

A gyepes dülőuton, mely mindenütt 
a zöld kukoricza táblák között halad, egy 
echos talyiga egyhangú zörgése veri fel 
az éj csendjét.

Rajta fiatal nő és férfi ül, mindket­
ten paraszt öltözetben.

A gyeplő a lőcsre van akasztva, s a 
rén ló kényére hagyva czammoghat; ko­
csissá sokkal édesebb dologgal foglalva 
el jobbját, társnője karcsú deraka köré 
fonván azt.

— Szólj, meggondoltad-e az áldoza­
tot, mit nekem hozasz ? Ahová én viszlek 
téged, ott nem vár reád fény, nem élve­
zet, még csak az a kényelem sem, mit a 
legutolsó polgár is megadhat hitvesének. 
Utt nehéz munka fog elvonni tőlled a nap 
legnagyobb részén át; mert oly helyre, 
hol tehetségeimet érvényesíthetném, most 
már nem mehetünk. Nyomorult, félvad em­
berek közzé viszlek, kiknek nyelvét nem 
ismered. G\önge kezed eldurvitjaamunka, 
mitől eddig megkíméltek, sima arezodra 
redőket ás a gond s karcsú termeted meg- 
göroyesztik a fáradalmak. Tudsz-e fáradni, 
tűrni, szenvedni, — lesz-e erőd, szólj ? ! . . .

A nő nem szól semmit, hanem amit 
felel, az többet mond a szónál. Átkarolja 
mindkét kezével a férfi nyakát, oda vonja 
magához és elhalmozza csókjaival fonón, 
«aenvedélyesen,

S a két boldog lényre oly szomorúan 
mosolyognak odafent a reszkető fényű csil­
lagok, alulról pedig a harmattól csillogó 
füvek közül a smaogd tüzü szentjános 
bogarak.

IV.
„Te akartad.“

Csobban a bab, csattog a sulyok s 
csattogása boszant vissza verődik a szom 
széd hegyekről.

A kis patakban mely a hegyolda­
lokon elszórt oláh fain egyetlen utczáján 
folyik keresztül, egy fiatalnak látszó asz- 
szony mos valami fehérneműt; térdig fel­
hajtott ruhája látni engedé a finom alkatú 
fehér lábszárakat, miket a futó hab fodra 
csókdos.

Elborult arczán felfedezhetők még 
az egykori szépség nyomai, s révedező 
szemeiben időről időre felcsillan egy bns- 
komor ttiz, a már lecsendesült szenvedé­
lyek bágyadt vizíénye.

A nő a százszorszép Alice.
Ide menekültek Erdély hegyei közzé, 

Férje tanítóságot válalt. Tanítványai néni 
igen alkalmatlankodtak nála se a betütu 
dásáért se pedig a kikötött járandóságok­
kal, A pópa is maga kapálta be tengerijét 
s igy ő sem tehetett más egyebet. Ilyen 
nép között csak a feltört marok után lehet 
megélni, ha ugyan életnek lehet nevezni 
az elsenyvesztő tengődést.

Alice megtartotta szavát, megosztotta 
híven a félti sorsát, kit a másik helyett 
férjéül választott és megtanulta a sötét, a 
szenyes nyomort.

Csakhogy a nyomor ellensége a sze­
relemnek. Egyedül az istenek mulatsága 
az és csak a jólét derűje fakasztja ki e 

Ilélekrészegitö vágy virágait; mig a föld­
höz ragadtaknál szerte foszlik minden

bája, minden varázsa s lesz belőle puszta 
nemi ösztön. A nyomor csupán párosodni 
szokott.

Ahogy elmúltak az első rettegés szo­
rongó pcrczei s azután tovaröppentek 
kielégítést nyert vágyak mámoros pillana­
tai ; mikben oly telhetetlen az egymást 
szeretők önfeledt mohósága , — kezdték 
érezni ők is, hogy maga a szerelem nem 
képes eltompitani a nyomor töviseit.

S ettől fogva hiába erőszakolták ma 
gukra a megnyugvás látszatát, hiába ál­
tatták egymást, a visszafojtott elégedetlen­
ség férge ott rágódott folyvást a szivükön. 
Helyzetükkel egyikőjük sem tndott ki 
békülni.

Mindkettő önmagát vádolta s mind 
kettő lelkén erőt vett a buskomolvság, a 
panaszkodni nem merő néma fájdalom szo­
morúsága, mely annál szivíacsaróbb lett, 
minél jobban akarták leplezni.

Égy nap azután a kétségbeesésig le­
sújtott férj ittasan tért meg; s látta őt 
sápadt, feldúlt vonásokkal, undok pálinka 
bűzt terjesztve, ép agy mint azt a mási­
kat, a kitől menekülve, ennek karjai közé 
dobta magát.

De nem merte vádolni. Csak sirt 
sokáig keservesen- Most érezte már egész 
borzasztóságában, hogy mi az igazi nyo­
mor. ti a mig könnyei végig égették ar- 
czát, szivében egy örült remény ébredt:

Hátha atyja, az a kegyetlenül meg­
bántott atya megboesátana nekiek.

Csobban a hab, csattog a sulyok.
A kis patak mentén kavicsos ut hu 

zódik el s az utón egy négy lovas lan- 
dauer közeledik.

A fain közepén megállanak; kifog a 
kocsis és megitatja lovait.

A százszorszép lenn a patakban abba

hagyja a mosást. Szivén egy különös ér­
zés nyilai át. Oly ismerősnek rémlik előtte gj 
az a landauer.

Majd egy őszbevegyült, egyenes tar­
tása, jéghideg férfi száll ki belőle és sé­
tálgatni kezd a parton.

Alice láttára egész testében megre­
meg. Vére egy perez alatt mind fejébe to­
lul és kipiritja sápadt vonásait, onnan meg 
lezudnl szivére, hogy csaknem elalél. Lel­
kében a szorongó reménykedés és a meg­
merevítő rettegés sajátságos vegytiléke 
forrong. Kezeit szemei elé tartja és néz 
sokáig, mereven. Egyszerre kirohan a víz­
ből, odafut az agghoz, egy örült sikojjal 
lábai elé dobja magát, és ott zokog a por­
ban fuldokolva:

— Atyám atyám!
Az hidegen bámul reá. Úgy látszik 

nem ismeri. A kocsis ezalatt befogott már 
újra. Erre kibontá magát a szerencsétlen 
asszony ölelő karjai közzül és megszólal 
arczánál is fagyosabb hangon:

— Te akartad.
Azután anélkül, hogy mégegyszer 

rátekintene sietve felül. A négy ló topor- 
zékolva indul meg s lassú ügetésben viszi 
tovább a landauert, s nemsokára egészen 
eltűnik egy domb mögött.

Alice térdeire egyenesedik bámul 
utánna, a mig csak beláthatja. Nem sir, 
nem zokog; csupán keble zajlik mindegyre 
lázasabb hullámzással, mintha szive rögtön 
meghasadni készülne.

S a mikor már nem láthatja felkél 
mámorosán mint ha egy nehéz álomból 
ucsndna fel. Tántorogva visszamegy a pa­
takba és njra csobban a hab, csattog a 
sulyok s csattogására szomorúan felelget 
a szomszédhegyekről az erdei viszbang.

rendeletc tegnap éj
hatóságához. E rendi 
nap megjelent hivat 
jelenti a miniszter, 
bűnrészesei és az orl 
megye területére eá 
rögtönitélő bíráskodj 
A statárium akkor | 
rendelet eléggé] 
A kihirdetési eljárái 
lamenynyi szolgabirí 
pedig a világosi és I 
g a boros-jenöi honvl 
nokság azonnal értej 
valamennyi községéi 
etatárium, a községi 
nike köteles Írásban! 
gében a szabályszeH 
tént s e bizonyitvárj 
beterjesztetnek.

A fiumeiek 
re» tanács tegnap 
fogadásának rendezi 
Ság jelentését s ugj 
mint a költségjegyzj 
méhen elfogadta. Aj 
pedig a tanács azt [ 
a főkapitányt, válás 
szók közül a lehető] 
ségesebbaket.

* Egy varrá 
Terubesz Anna vari 
kos, 1880. novembert 
jó álma volt, hároa 
lutriba öt forinttal, I 
nyert hnszonuégyezj 
elesett a iutriboit el 
contot. A szineveszf 
tár aztán nem váltd 
hamis. A leány bed 
tárt, perét mind a I 
s a jogerejüvé vált' 
napokban megkapta

* Nincs lut/ 
hazában egy kis ví 
munkabíró népe a 
rasokat nem rakta 
Zsombolya város lőj 
zásra két reskontun] 
pes összegyűjteni. II 
az egyetlenek, a kil 
és mindég nyernek :] 
amit nem raknak b|

* Macskazei 
nek. A „Győri ti 
Mersioh Józsefet fol| 
kazenével akarták 
kozatáért, hegy a 
becsületes emberek.] 
a rendőrség közbeli 
Az újvárosiak azonbj 
Mersich alig fogja j

* Régi álni 
egy Halom Ferenca 
tokában — oly 16] 
könyv van, mely 
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rendelete tegnap érkezett le Arad®^ye 
hatóságához. E rendeletben — s a vásár 
nap megjelent hivatalos lapban■ “ “ klJ 
jelenti ? miniszter, hogy a rablók és ezek 
bűnrészesei és az orgazdák részére Arad- 
megye területére egy évi időtartamra a 
rögtönitélő bíráskodás engedélyeztetik - 
A statárium akkor lép életbe, — ha a 
rendelet e 1 é g g é ki van hirdetve. - 
A kiWrdetési eljárás végett a megye va- 
lamenynyi szolgabirája, miheztartás végett 
nedig a világosi és pankotai lovas század 
s a boros-ienöi honvéd állomási parancs­
nokság azonnal értesítve lettek. A megye 
valamennyi községében kihirdettetvén a 
statárium, a községi elöljáróságok minde- 
nike köteles Írásban igazolni, hogy közsé­
gében a szabályszerű kihirdetés megtör­
tént s e bizonyítványok a törvényszékhez 
beterjesztetnek. . „„ .

A fiumeiek Budapesten. A fővá­
rosi tanács tegnap tárgyalta a fiumeiek 
fogadásának rendezésére kiküldött bizott­
ság jelentését s úgy a programmot, vala 
mint a költségjegyzéket is egész terjedel­
mében elfogadta. Az omnibuszokra nézve 
pedig a tanács azt határozta, hogy felkéri 
a főkapitányt, választassa ki az omnibu­
szok közül a lehetőleg jobbakat és tisztes 
ségesebbaket.

* Egy varróleány szerencséje. 
Terubesz Anna varró leány, kolozsvári la­
kos, 1880. november 20-án, miután igen 
jó álma volt, három számot tett meg a 
lutriba öt forinttal, s néhány nap múlva 
nyert huszonnégyezer forintot. Örömében 
elesett a lutribolt előtt s elsározta a rés- 
contót. A szinevesztett ezédulát a kincs­
tár aztán nem váltotta be, ráfogta, hogy 
hamis. A leány beperelte az államkincs­
tárt, perét mind a két fórumon megnyerte 
s a jogerejüvé vált bírói Ítélet folytán a 
napokban megkapta nyereményét.

* Nincs lutrizó. Akadt széles e 
hazában egy kis város, melynek derék, 
munkabíró népe a verítékkel szerzett ga­
rasokat nem rakta a — lutriba. Ugyanis 
Zsombolya város lottógyüjtöje egy-egy hú­
zásra két reskontónál többet sohasem ké­
pes összegyűjteni. így hát a zsombolyaiak 
az egyetlenek, a kik a lutrin bizonyosan 
és mindég nyernek : megnyerik azt a pénzt, 
amit nem raknak be.

* Macskazene egy szerkesztő­
nek. A „Győri Közlöny“ szerkesztője, 
Mersioh Józsefet folyó hó 6-án este macs­
kazenével akarták meglepni azon nyilat­
kozatáért, hogy a „győr-uj városiak nem 
becsületes emberek.“ A terv kivitelét csakis 
a rendőrség közbelépése akadályozta meg. 
Az újvárosiak azonban oly ingerültek, hogy 
Mersich alig fogja elkerülhetni sorsát.

* Régi álmoskönyv. Kispesten 
egy Halom Ferencz nevű vonatvezető bir­
tokában — oly 16 oldalból álló álmos­
könyv van, mely az ütött-kopott címlap 
fakuló betűi szerint 1684-ben nyomattatott 
Komáromban Kotsic Gáspár betűivel.

Az idő alkonyra vál, s a férj kifá- 
radtan tér meg nehéz munkájából.

Alice már rég otthon van és sietve 
csomagol Össze apró csomagokba mindent, 
ami csak kezettgyébe esik.

Férje kérdésére ajkaira illeszti nj 
ját és zavartan égő szemekkel, titokteljes 
suttogó hangon megszólal

— Csitt, csitt! ... Ne szólj senki­
nek ... Se a holdnak, se a pópánénak, 
mert leselkednek reám .... Atyám itt 
volt, s megígérte visszatérőben magával 
visz. Csak várjak reá . . . Hol, hol ?. . , 
ugyan már hol is ? . . . Istenem mily fe 
ledékeny vagyok. A patak melletti füzek 
alatt-e, vagy pedig a dombon ? ... Uh 
ég, csakugyan elfelejtettem már! Istenem, 
istenem mi lesz belőlem, még meg örülök, 
meg kell őrülnöm! ... Te miért csinál­
ják itt e szegény emberek a kenyeret 
olyan fekete földből ? Ezt nem kellene 
megengedned . . . Csak legalább szegény 
kis Alicet is magammal vihetném . , 
Igaz, majd elfeledtem, vajon soká lesz még 
hold-újság ? ...

És azután mindennap látják a falu 
siak hóna alatt egy kis csomóval, hol 1 
domb körül, hol meg a patak mellett. 
Szóba áll mindenkivel, különösen az asz- 
szonyokkal. Kérdezősködik, hogy nem lát­
ták-e már jönni a négy lovas hintót ? Azu­
tán kitudakolja apró bajaikat és szenve 
déseiket, s megígéri, hogy ne féljenek, 
majd ő segíteni fog rajtok.

Az asszonyok türelemmel hallgatják 
végig, s azután elválva szomorúan mondo­
gat ák egymásnak:

— Szegény, szép dászkálné, bizony, 
bizony megbomlott.

Vége.)

* Temesvárott tegnap egyik erdő­
ben két hivatalnok közt pisztolypárbaj 
volt. Okot az adott a párbajra, hogy az 
egyik, Sz. J. illetlen megjegyzést tett 
Szegedi színtársulatának egyik volt nő- 
tagjára. A másik hivatalnok kihivatva Sz. 
J.-t. de ez nem akarta elfogadni a kihívó 
arczul ütötte, s igy kényszerűé, hogy ma­
ga kérjen elégtételt. Sz. J. bal térdén 
könnyű sebet kapott.

* Tragikus eset. Witt Fülöp 25 
éves paksi péksegéd, ki csak e napokban 
örökölt 2000 frtot s legközelebb saját üz­
letet szándékozott nyitói, egy másik tár­
sával a Dunába ment fürödni. Azonban 
kelleténél beljebb hatoltak s a viz mind­
kettőjüket elragadta. Társát egy molnár 
észrevette s csáklyával kihúzta, Witt azon­
ban a Danába fűlt.

* Öngyilkossági kísérlet. Az Al- 
mosdon állomásozó huszárszázad egyik szak­
vezetője augusztus 4-én éjjel meglőtte ma­
gát. Tettének oka eddig ismeretlen. A go 
lyó csak veszélyes sebet okozott, de a ha­
lál nem következett még be.

* Vizbefult. Székelyhidon pénteken 
déiután a vámhidnál Bárdi Márton nevű 
vidéki illetőségű 15 éves szolga-legény. A 
szerencsétlen fin fürdőit az Érben, fürdés-

őzben valószinüleg görcsöt kapott s nem 
tudott az e helyen meglehetősen mély viz- 
)ől kijutni. Ez esetet a hídról, az ország­
úiról s a vám mellől számos ember nézte, 
ezek hallották a szerencsétlen jaj-kiáltásait 
s nem akadt egy sem, a ki segélyére sie­
tett volna.

* A fenyegető levelek Berlinben 
ismét divatba jöttek. E hó 6-án nem ke­
vesebb, mint három ily fenyegető iratról 
történt jelentés a rendőrségnél. Az első a 
Berliner Börsen Courier szerkesztőségéhez 
intézett névtelen levél következőleg hang­
zik : „Ha a tanulókról még egyszer oly 
rossz élceket, ir, mint tegnapelőtt, bever­
jük a fejét. Vigyázzon magára! A bizott­
ság.“ — Hogy miféle bizottságról van szó, 
azt nem tudni. Krauts úrhoz a berlini hó­
hérhoz is intéztek fenyegető levelet. Eisen- 
achból aug. 3-áróI van keltezve és negye­
dikén érkezett ezimzett kezeihez. A leve­
let a „végrehajtó bizottság“ küldte. — 
Legérdekesebb azonban a Kalakuahoz in­
tézett névtelen fenyegetés, mely követke­
zőleg hangzik; „Oh te nagy barna, ille­
tőleg gyapjas fokának ! Meddig fogod még 
elpazarolni alattvalóid pénzét ? Ha nem 
utazol azonnal haza, lehetőleg harmadik 
osztályú kocsiban és azonnal hozzá nem 
fogsz a kormányzáshoz úgy nem kerülöd 
el büntetésedet. Kolumbus tojása már rég 
fejed fölött lebeg. Minden perezben lees- 
hetikr mint ezt már azt is fölöslegesnek 
találom, hogy Berlinben voltál; de való­
ban nevetséges, hogy ICissingenbe is él­
ni ágy. Ez áitai még nem leszel nagygyá, 
abhoz más is kell. Gondold meg, hogy 
csak 95,000 alattvalód van; ezek pénz­
forrásai pedig csakhamar kimerülnek. — 
Előbb ezok emberevők voltak; ez barbár, 
de olcsó szokás. A czivilizáczió, mely dy- 
nasztiáddal vette kezdetét, csakis az élel­
miszerek árát emelte föl. Tehát térj visz- 
sza, mert különben eltalál a nagy kocz- 
ka! A Kalakausaságot ki kell irtani!“

* Egy ifjú leány, Veres Adél lett 
öngyikossá Kolozsvárott, Morfiummal mér­
gezte meg magát. Halálát összéköttetésbe 
hozzák a pár nap előtt öngyilkossá lett 
orvosnövendék halálával, ki iránti forró 
szerelmet érzett s épen azért nem bírta 
őt túlélni.

* Toronybeomlás. Woeheiner-Feiszt- 
riczben Krajnában f, hó 6-án 9 órakot a 
most épülő templom tornya lezuhant, rá 
esett a tetőre; ezt, valamint a boltozatot 
is beszakitotta. A toronyén dolgozó öt kő- 
mives közül három meghűlt, egy megsebe­
sült ; egy még most is a romok alatt van. 
A kőműveseken kívül még két embert 
csaptak agyon a lezuhanó kövek, köztük 
Jeralar káplán ; négy más egyén pedig 
megsebesült. A kár mintegy 70—80.000 
írtra rúg.

* Ki a legény a csárdában? M. 
év április 11-én egy csapat kunhegyest le­
gény tért be egyik bánhalmi korcsmába, 
hol egy csapat odavaló legény huzattá a 
nótákat. A mint az utóbbiak odaérkeztek, 
ők akartak a czigányokkal rendelkezni s 
miután ezt a bánhalmiak nem engedték, 
veszekedés fejlődött ki, mely azzal végző­
dött, hogy a kun hegyesiek egy ellenpárti) 
agyon ütöttek, négyet pedig derekasan el­
láttak. — A karczagi kir. törvényszék a 
főbttnösöket emberölésért 1 és fél évi, a 
többit pedig kisebb tartama börtönbünte­
tésre Ítélte. Felebbezés folytán a kir. Ítélő 
tábla vádlottakat az emberölés vádja alól 
felmentette ugyan, de súlyos testisértésért 
2—2 évi börtönre ítélte.

* Egy nő bántalmazása. Girodá- 
ról Írják a „N. T. Z.“-nak, hogy pénte-

ken a gyárktilvárosi indóháznál alkalma 
zott vasúti felügyelő egy négy munkás ál 
tál tolt vasúti kocsin Remete felé tartott 

hatodik száma őrháznál az általa ke 
nyerőtől megfosztott Bánát nevű vasút 
őr nejét szénát rakni látván, — meg­
állította a kocsit és perpatvar kezdődött. 
Egyik szó a másikat érte, s az asszony, 
ki férjének idei termését nem akarta 
kárba veszni hagyni, nem akart engedni; 
végre azonban futásnak eredt. A négy 
munkás utána. El akarván fogni az aszonyt, 
ez az egyiknek nadrágját tépte el a vas­
villával, a másikat pedig úgy oldalba 
lökte, hogy rögtön elájult. 
A nyomorultak a vasúti töltésre vitték, 
hol a felügyelő többször arczul ütötte, mit 
az asszony uzsorakamatekkal fizetett visz- 
sza. Azután átkarolták egymást és annyira 
viaskodtak, hogy egyensúlyt veszítve lezu­
hantak a töltésről. Ezzel e „szóváltás“ be­
fejeztetett a szabad ég alatt, hogy a já­
rásbíróság előtt folytatódjék.

Figyelmeztetjük és kérjük tisz­
telt előfizetőinket, kiknek előfizeté­
sük m. hó végével lejárt, hogy újabb 
megrendeléseiket mielőbb meg­
tenni méltóztássanak.

Lapunk ára:

— auguszstus 9.
Egy hectoliter búza . . 7.46—8-54 kr.

kétszeres 5.70—6.50 „
„ rozs. . 4.40—5.28 „

„ árpa. . 2.60—3.25 „
* „ zab . . 1.96-2.44 „
* tengeri 4.22—4.88 „
„ köles . 3.42—4.06 „
* „ köleskása 7.32 „

Egy hóra . 
Két hóra 
Három hóra

1 frt — kr.
1 frt 80 kr.
2 frt 50 kr.

Előfizetést a hó bármely nap­
jától elfogadunk.

Az előfizetési pénzek és postai 
utalványok lapunk kiadóhivatalába, 
fópiacz, Vecsey-ház küldendők.

A „Detireczer kiaióMyatala.

ÚJDONSÁG ! ÚJDONSÁG !

Gzélsterü mindenkinek I
Háztulajdonosoknak, iparo oknak, gaz* 

dálkodóknak, és háztartások számáré.

A SZABADALMAZOTT

! ÜVEG-METSZŐ t
combinálva 8 műszerből.

Az összes 8 műszer csak 60 krajezárt 
kóstál.

1. Egy üreg-uietsző készülék, mely 
az öveges gyémántjánál nemcsak hátrább 
nem áll, hanem felülmúlja azt, e mis* 
den! i által kezelhető.

2. E^y dugóhúzó. ;
3. Úgynevezett üveglettirő
4. Egy kalapáet.
5. Fr.inczia srófkulcs.
7. Egy kitkés, satdina és hasonló 

dobozjk felbontására.
8. Egy élesítő, minden szabó mun­

kához, használható konyhában, kasza kö­
szörüléshez.

Továbbá k,pható ugyanitt :
1. Az amerikai universal-toll „Wel­

pen“, egy Amerikából behozott érőéből. 
Eli» hajtható, mégis h .szná haló minden­
féle irasra. 10 dib. ilyen toll, tokkal, 
gumifal, irónnai ugyn vezeti kettős tol­
lal kóstál 20 krt.

A felsorolt csikkeken kívül míg 
sok egyéb tárgyak is kaphatók.

Debreczeni terménypiacz.

szalonna 66, 67, frt, 100 kiló háj 68, 
70, frt.

Közlekedés.

n
ff

A Detireczent érintő vonatni menetrendé.
INDULÁS:

Budapestre, Czeglódre: Nagyváradra:

délután 12 óra 36 perczkor 
este 9 „ — „

Nyíregyházára, Miskolczra,

reggél 7 óra 57 perczkor 
d. u. 3 „ 25 
este 9 „ 20

Szathmárra, Királyháza:

reggel 4 óra 10 perczkor
délután 4 óra 24 „

ÉRKEZÉS :

Budapestről, Nagyváradról,

reggel 3 óra 45 perczkor 
d. u. 3 „ 1 perczkor

Miskoiczról, Nyíregyházáról:

reggel 9 óra 09 perczkor 
d- u. 12 „ 21 „
este 8 „ 12 „
Szatmárról, Királyházáról:
délben 11 óra 54 perczkor
este 8 óra 07 perczkor.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

Oravszky János
kocsigyártó, Debreczenben.

A darabos utczai saját házban, collegium 
sorján,

ajánlja legnagyobb választékban levő kéai 
komijait minden nemben; továbbá Deb- 
reczen és vidékének talajához legctól- 
szerübb, egész uj szerkezettel ellátott 
könnyű homok fa ó kocsiját, valamint dí­
szes hiutóir, melyek pár perez alatt egé­
szen nyitott, vagy egészen zárolt kocsikká 
alakíthatók.

Valamint mindenféle kocsik kijaví­
tása és becseréltetése úgy helyben, mint 
vidékre a legjutányosabb áron eszközöl« 
te tik. Mindennemű kovács és kerékgyártó 
munkák saját műhelyemben pontosáé vé­
geztetnek,

Minden vásárkor a ezéchényi-uteze 
végén a szokott régi helyen tartok nagy 
készletet gyártmányaimból.

Kérvén a nagyérdemű közönség 
pártfogását, mit már eddig is nagy mérv­
ben kinyernem sikerült.

UsBionbérleti hirdetmény.
Derecske mezőváros regale joga, 

névszerint a szarka nagy vendéglő, állásos 
csárda, Kramer-féle sör és bor mérési 
helyiség, és a még tetszés szerint felállít­
ható italmérő helyiségekben gyakorlandó 
jogok, továbbá ugyancsak „Derecskén 
a konyári országúton fekvő, géppel el­
látott szilárd szerkezetű gőzmalom és 
végre Sáránd község regale joga, belső 
bolti lakhely, mészárszék helyiség és 
külső csárda az 1882 óv január 1-eő nap­
jától számítva 3 esetleg több évre magán 
vállalkozás utján, egészben vagy részle­
tenként a legtöbbet Ígérőnek haszonbérbe 
kiadatik.

A haszonbéri feltételekről értesítést 
ad úgy személyesen mint levélileg az 
alólirott tulajdonos

Mandel Jakab.
Derecskén

(303.)



A budapesti értéktőzsde hivatalos árjegyzései august. ®. Xni évfolyam.

Értékpapír
Utólsó

árfolyam

pén? áru
«c
a

Értékpapír
Utólsó

árfolyam

ij pénz áru

200 
200 
100 
801 

100 
140 
140 
160 
100 
600

500
300'
300.

500
600
200
600
160
200

1000
300

Államadósságok.

M. vasúti kölcsön . . . 5%
Magy. gömöri áll. zálog!. . „
M. kel. vas. áílamkötr. . „
M. kel. v. áll.-k. ar. v. ez. „ 
M. kir. nyer.-köles. 100 forint 
Magy. kir. nyer.-kölcs. 50 frt. 
Tinái és szegedi köles.
1871. magyar államkötvény . 
1873.
Magy. aranyjáradék adóm. 
Földtehcrment. kötv. magyar 
Földteherm. kötv. 1867. zár.

„ kötv. temesi
„ kötv. 1867. zár.
„ kötv, horvátországi
„ kötv. erdélyi . .

M. orsz. jel. urb. válts. kötv.
Szőllődózma válts. kötv.
M. k. kamatozó kincst. utal.
Pest városi köles. 1870-ból 6°/0

Bankrészvények.
a) Bankok.

Általános magy. mun. hitelin. 
Angol-osztrák bank .... 
Kis birtok. földhitelintézete 
M. általán, földh -részr -társ. ,
M. ált. hitelbank.....................
Magyar jelz. hitelbank .
Maty, leszámítoló és pénzvb.
Őszi rák hitelbank .... 
Oszt, magy, bank .... 
Pesti magy. kere.sked. bank. .

b) Biztosi tó-társaságok.

Első m. áit. b. társ...................
Pannónia viszontbi/tos. társ. . 
Unió viszoi.tbizt. intézet. .

c) Gőzmalmok.
Concordia malom.....................
El>ő budape.-ti malom . . .
Erzsébet malom atv. jog. nélk.
Henger malom.....................
Luiza malom..........................
Molnárok és sütők malma .
Pannoni i malom.....................
Victor! i malom.....................

d) Közlekedési váila'a ok.

135,—i 135.25 200 Alföld fiumei vssut

93 — 
! 110 50 

128.05 
126— 
115.75!'

117A5 
100— 
98.60 
99.— 
98.50

9350 
111,— 
129, 
12650 
116..

117.90
100.50
99—

100—
99.50

200 Déli v; sut 
200 Északkeleti vasút 
200 Erdélyi vasút .
200 Győr-sopron-ebenfurli v 
200 Kassa-oderbergi v.
200 Magyar-galieziai vasút. 
200 Magyar nyugoti vasút 
200 Osztr. államvasut . .

,1180.— 181.- 
129 — 130- 
172 50: 173.- 
171.- 172.-

asut

200
500
100
200

98.50: 99.- 

07,50; 98 —

362— 362.25

163*75 164 — 
368 80 369.- 
830— 835— 
690— 693.-

4110-4130- 
1335— 1355- 

68— —-

100
1000
200
150

105
150
400
200
2O0
210
200
500
200

Pécs-barcsi vasút . 
Osztrák dunagőzhajózási 
Budai hegypálya . .
Pesti közúti vasp.

társ.

154 50 
169— 
172.50

155.— 
169 50 
173.—

111,— 113, 
440.— 442,

e) Takarékpénztárak.

Országos központi 
Pesti hazai első .... 
Egyesült bpesti főv. .
Pesti külvárosi ....

f) Különféle vállalatok.

Alagút................................
„Franklin“ társulat . , .
Ganz-féle vasöntöde és gépgy. 
Gsciiwind-féle szeszgyár 
G \ apjumofó bízom. I. m. . 
Kereskedelmi épület. .
Könyvnyomda „Athemum"

„ Pesti . .
Kőszénb. és Téglagy. Dräsche

569—
4445— 
540— 
131.—

100; Salgó-tarjáni kószénbánya . 
„ „ vasfinomitó .

Schlick-íéle vasöntöde . 
Serfőződe első magyar . .
Sertéshizlaló......................
Sóskúti kőbánya .... 
Spódium- és Csontliszt-gyár 
Tégla-és mészégető újlaki . 
Gőztéglagyár kőbanyai . .

100
200
500
200
200
200
200
160

I 490— 495—
112t5—: 1290 
I! 203—j 205— 
l! 600.— 620—
ti 223__ i 225 —
329.— 330— 
1025— 1040- 
435— 440,—

Záloglevelek.

5Vs°/o magy- főldh. int.
5% „
4V2% „

pap é.

5u/o 
57*7 
67o 
57*7«,

„ ar. v. ez
jelzálogbank . 
alt. földi,.-r.-társ.

575.— 
4450— 
542, 
132-

113.—
147.50 
602— 
342.- 
224— 
615.- 
580— 
800—
149.50 
98—

149.25 
230 — 
600— 
296 —

148— 
622,- 
345 — 
226.- 
530,

5 90— 
810 — 
150— 
99 — 

149.73 
232— 
605— 
298.— 

— 48 —
296— 
117— 
232.-

10325 
101.- 
95 50

117.50 
100 50
99.75

100.50

299, 
119.— 
234

103.75
101.25 
96,

118— 
1C1,—
100.26
101,

Befizetés
CQ

U tubó 
árfo yam

u pánz áru

200
200
200
300
100
200
200
500
200
100
100

6%
5%
7%
6%

57o
5»/o
5%
57o
57o
5%
5%
6%
5%
67»
57»

Pesti magy. kér. bank. ! 103— 103 50 
- » . » ; 102— 102.25 
„ Kisbirtokos, föld.-int. ; —— ___

Elsőbbségek.

Alföld fiúm i vasút .
ff n ff 9,

Battaszék-dombv. zák, v. 94 50 95__
Dunagözhajóz. társ.

n n n n •

Esz kkéieti vasút. . —.—
M. nyugoti v. 1864 ki b. —.—
I. érdéiyi vasút ... . 94 6 0 95__

Kassa-oderb v. (ozüst) —.—
B.-pesti lánczhid ....!. 103.—
L'oyd é< tőzsde-épület 95.50 96.

Magánsorsjegyek.

Osztrák hitelintézet . 
Budavárosi sorsjegy 
Keglevich „
Pálffy

Pénznemek.

182 50 
40.50 
16, 
40,75

Cs. kir. arany (vert) . . . , jj 5 56
O-zirák magyar 8 l'rios arany 9.31
20 fr mk-arany...........................íj 9 31
Német bírod, baukj. 100 márk, jj 57.85

Váltók árfolyama (3 hóra )

Német bankp,
Amsterdam.
Pária
Svájczi p nzp. 
Loudon

100 ném. bir. m. 
100 Loll, frtért. 
100 fcankért. . 
100 frankért, .
10 font sterl, .

57.30
96,90
46,60
46.40

117.30

Felszámolási árfolyamok.

Magy. arany járadék .... 117.50
Magy. általános hitelbank . . . 361.—
Magy. pénzv.- és leszám b. . . ! 164.—
Osztrák hitelbank..................... 368 —
Angol-osztrák bank . , , . . ji —.—
Tiszai és szegedi kölcsön . . . 116.—

183.50 
41, 
17.- 
41.50

5 57 
9,32 
9 32 

57.35

5735
97.10
46.65
46.45

117.43

HIKDET ESEK

füiáB ^ ill ^ rsiaigiT^Hiyji ^
& JP fialfi E

továbbá:

gőzmozgen^ait

ra fa-, szón és szalmafütésliez,
gőzcséplagápeit

üszög! isztiió készülékkel, 
a gabonát piaczképesen 

adják zsákokba. 2:

Budapest, üllői nt 18. sz.
Ajánlja a május hó 2-án Adán tartott ekeversenyen 

a.z első clijjnl: arany éremmel 
és a mösotlilí dijjiil: ezüst éremmel

kitüntetett szabadalmazott

Iicti/ős és liiirmas ekéiig

mm

továbbá:

járgáayesp'gopril,
tisztító szeríezettel vág anéllfil,

Árjegyzékek bériaentve.

^ÍWMTr?ÍBMEEEEE

EI
EEEOEJsj

A LEGJOBB 
c,TA^ k-RKA PapjjiLE HOUBLON

FRANCZIA GYÁRTMÁNY

UTÁNZÁSOTÓL
ÓVATIKÜ!

E szivarkapapir csak akkor valódi, ha 
minden, lap lb HOUBLON 

f*? bélyegzőt magán hordja és minden karton 
az alant látható védjegy gyei és aláírással 

van ellátva.
oáts------

PrtpTSS iuBrtv
CAWLEY et HENRY, emilli gyínaksk, PARIS.—=3

Debreozen, 1881. Nyomstott Tiszai D. örttköeei íttaymyomiájában, Pisoz, Vcesey-báz,

r Előfize
Helyben óh [A

t,gy évre 10 írt. N« 
Fél évre 5 „ Ec 
Előfizetési pénz 
főpixez, VECSEY-tj

kész tőségbe berd 
Előfieetbe

TELEGDI K. LkJl 
KAROLY kbnyvk^
szerkesztőségnél.

talol

A császárok
Debj

Ezelőtt nehánj 
tok találkozásának 
it nagy port vert 
mert mindenki attól 
a népek szabadság 
tára egykor alakulj 
fentartott szent szőj 
tét fog nyerni.

Európa viszonj 
tak, hogy habár 
alkotmány köpen] 
marok által egyedi 
kőről a német népi 
den oroszok czáija 
arról gondoskodik, 
at alkotmánynak 
ban is részesítse, mj 
gibb értelmű szentszj 
az európai békénél 
ség Általi felbontást 
tűk van az uralkodj

Poroszország mj 
volt, nagy szükség« 
tásra, midőn a szí 
belépett, ma már ni 
gA nőtt, s a maga 
érzi magát. Oroszod 
a legerősebb, ámdej 
háborgatták Muszké 
listák, a czárok élej 
a nagyravágyó ezt 
nyegették, még aj 
eság a panszlavismj 
annyira előre árny{ 
űiagának a német 
tartani s melylyel 
eaámolnia kell.

Ausztriának, 
stövetségbe belépet 
dolata volt: rabigt 
etek az osztrák 
nyokat, hanem 
hűen és kitartással 
gyarországot is.

Már ma Auszt 
Magyarországon ia 
kodás kivihetetlen, I 
próbáltatnék, a tre 
tét vonhatná magt 
Ausztria úgy, minj 
Muszkaország Általi 
tolt panszlavismus i 
egyformán fenyegj 
Ausztriának úgy, 
szágnak Muszkaors 
és keli elszámolnia!

Mindezen ki 
igazolják, hogy a 
eszméje felmerülhej 
vagy másik — sál 
gö — uralkodó fel 
— mint hajdan 
rend.

Már ma a 
sása G-asteinban, 
s a jelenlevők néz 
hogy egyik vagy 
B*k a képén minő] 
mata tilt az első 
tietB. legfelebb csal 
ják, hányszor ölelt 

egymást, s 
Mwdálkozásoknak


